

## 爱心糯米糕



在米饭国里，有一个卖糯米糕的老伯伯。他每天起早贪黑，忙里忙外，就是为了能让米饭国的老百姓吃上他那香香的糯米糕。

有一天早上，米饭国来了一个奇怪的老婆婆，全身脏脏的，衣服上还有一个个的洞，走着走着，突然饿得晕倒街边。路人们都吃着好吃的饭团或是糯米糕，可是却没有人注意到老婆婆。一直到傍晚，老婆婆还是饿着肚子。正好这时卖糯米糕的老伯伯走了过来，看见老婆婆饥饿的样子，就把篮子里最后一块糯米糕给了她。饿坏了的老婆婆觉得糯米糕好好吃，几口就吃完了。老婆婆想：“所有的人都对我不理不睬的，而这个老头还给我吃了这么好吃的东西，我一定要好好的报答他。”老婆婆摇身一变，不见了。

第二天早晨醒来，老伯伯的房子变成了糯米糕坊。厨房的架子上放着香气扑鼻的糯米糕。“这是怎么回事？”老伯伯很不解。可是让他更想不通的是，从糯米糕坊开张之后，每天来买糯米糕的人是数不胜数。每个人都夸老伯伯做的糯米糕好好吃，于是口碑越传越远，直到有一天传到了皇宫。

很快，老伯伯就被皇上召见，并命他为宫廷糕点师。可是很奇怪，老伯伯并没有接受皇上的好意，他说：“我做糯米糕已经 30 年了，如果我到宫廷的话，那外面的老百姓就吃不到我做的糯米糕了。所以我想留在糯米糕坊继续为人们做好吃的糯米糕。”但是皇上并不领情，他不仅下令拆除糯米糕坊，还把老伯伯关进了天牢，命令他做很多很多的糯米糕。

可怜的老伯伯白天做，晚上做，累得眼睛也看不见了，可是仍然达不到皇上的要求。“这可怎么办啊？我要做不完的话就真的要永远呆在这里了，可是要做多少才能满足皇上的心呢？”老伯伯叹了口气说。

这时，糯米仙子听到了老伯伯的话，她想：“皇上真是无情，就算老伯伯做再多的糯米糕，他也会说不够的。我一定要想办法帮老伯伯。”

一个星期过去了，老伯伯把他做好的糯米糕拿给皇上看。果然皇上说太少了，再回去做。无奈，老伯伯又回到了阴暗潮湿的天牢里。这下糯米仙子也急了，她不停的想，终于想到法子了，“哈哈，有啦，我知道怎么做了，今天晚上就行动，老伯伯一定有救的。”

当皇上醒来的时候，发现皇宫变成了一个大大的糯米糕。天花板是用糯米做的，地板是用糯米做的，柱

子是用糯米做的，床也是用糯米做的。还有被子、毯子、衣柜、桌子、好多好多东西，全都是用糯米做的。皇上这下开心了，立刻下令释放了老伯伯。

在回家的路上，老伯伯遇见了糯米仙子。糯米仙子跟老伯伯打招呼说：“老伯伯，我是糯米仙子，你还记得我吗？”老伯伯看了看仙子说：“我从来没遇见过什么仙子，你怎么会认识我的啊？”糯米仙子说：“您忘了吗？上次在街上您救了一个快饿死的老婆婆，她是我的外婆。”老伯伯想了想：“哦，我想起来了。那么你一定知道糯米糕坊和糯米城堡的事情，对吧？”糯米仙子笑了，说：“老伯伯，当年要不是您的一块糯米糕救了我外婆的命，现在恐怕我也不知道在哪里呢！那个糯米糕坊是我外婆送给您的礼物，而糯米城堡是我为了报答您的救命之恩送给您的。老伯伯，您以后要好好经营糯米糕坊哦，有空的时候我会再来看您的。”说完，糯米仙子就飞走了。

老伯伯这才恍然大悟，原来当初一块小小的糯米糕竟然救了自己的一条命。他觉得这是老天爷对他的恩赐，于是回去以后就重新建立了爱心糯米糕坊，给人们享用最暖人心的香甜糯米糕。

马来西亚沙迪亚赛理事会  
原著：第一届中国沙迪亚赛德育领导人会议会报